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Тема: «В мире театра…»

Цель: познакомить детей с различными видами театра и театральной терминологией в условиях  поисково – творческой  активности  детей  в    театрализованной  деятельности  и  других  видах  деятельности, сопряженных с ней.
Задачи деятельности педагога:
· продолжать знакомить детей с театральной куклой на гапите, показать элементарные способы управления куклой, вызвать интерес к театрально – игровой деятельности; 

· развивать связную грамматически правильную диалогическую и монологическую речь детей, ввести в активный словарь слова: кукловод, гапит, закрепить театральную терминологию: артист, бутафор, гример, художник; 

· развивать интонационную выразительность речи, выразительность мимики и пантомимики; 
· воспитывать доброжелательное отношение друг к другу, желание принимать на себя роль и участвовать театральной постановке, создать ситуацию успешности для каждого ребенка.
Виды детской деятельности: коммуникативная, восприятие художественной литературы и фольклора, музыкальная, игровая, двигательная.
Предварительная работа: знакомство с видами и профессиями театрального искусства,  разыгрывание этюдов с верховыми куклами на гапите, этюдов на выразительность жестов, интонационную выразительность, пересказ русской  народной сказки «Теремок». 
Форма проведения мероприятия: игровая.
Участники мероприятия: воспитатель, дети в возрасте с 4 до 5 лет.
Длительность мероприятия: 20 минут.
Структура мероприятия: 
Организационный момент – появление необычного сундучка, легенда – 2 мин.

Решение задания из первого конверта – 2 мин.

Решение задания из второго конверта – 3 мин.

Решение задания из третьего конверта – 2 мин.

Решение задания из второго конверта – 3 мин.

Видеосюжет из истории кукол на гапите - 3 мин.

Практическая деятельность по формированию навыков кукловождения – 4 мин.

Подведение итога – 1 мин.
Ход работы
- Ребята, к нам на участок приземлился сундучок, я хотела его принести в группу, но он тяжелый. Кто-нибудь сможет мне помочь? Педагог вместе с детьми вносит сундук. Спасибо Вам, ребята:
- Вот чудесный сундучок,

  Всем ребятам он дружок

 Очень хочется всем нам

 Посмотреть, ну что же там?
- Ребята, вы заметили, что он какой-то необычный, замки какие-то, я такой сундук никогда еще не видела. Вот бы открыть эти замочки и посмотреть что там внутри! Только вот как? А что Вы думаете, ребята?  (.........)

- А я вот вспомнила, что раньше, в сказках, чтобы свершилось какое-то волшебство или чтобы отворилась какая-то волшебная дверца нужно выполнить специальные задания! Может быть, и нам это поможет? Давайте попробуем открыть конверты и прочитать.
Педагог открывает первый конверт (рисунок котенка):
- Посмотрите открытка, а на открытке котенок, какой миленький! Слышите кто-то мурлыкает. Вот ты где! (достает реальную игрушку). Тот, кто держит его в руках, начинает называть друзей ласковыми именами. Мариночка, возьми у меня котенка, назови ласково, глядя в глаза, кого захочешь и передай ему веселого котенка.
- Какие красивые у вас имена, как ласково вы называли друг друга! А настроение у меня теперь просто отличное!!! А у вас? Здорово, тем более, что замок-то все-таки открылся, значит, мы всё делаем правильно и нужно срочно открывать второй конверт и читать второе задание. 
           Воспитатель открывает конверт
- Ребята, ведь это зашифрованные видео задания! Тот, кто отгадает их, может считать себя посвящённым в «настоящие зрители»! Попробуем?
 1. Что напишет сценарист,

То покажет нам … (артист).
- А что означает профессия артист? 
2. Из картона помидор

Ловко сделал … (бутафор).
- Какая интересная профессия! Зачем необходим в театре бутафор?

Бутафория – это предмет, похожий на настоящий, который можно использовать как декорация к сказкам и спектаклям. А человек, изготовивший этот предмет называется бутафор.
          3. Был человек, а стал актер:

Его преобразил … (гример).
- Какую роль в театре выполняет гример? Гример изменяет внешность актера, чтобы он стал похож на своего ему героя.
4. Пусть на улице тепло,

Но на сцене снег и дождик.

Нарисует нам его

Замечательный … (художник)
- Расскажите, а что вы знаете о художниках театра? Театральный художник придумывает оформление для сцены и расписывает дикарации, оформляет афиши.

- Молодцы, ребята,  вы настоящие, достойные зрители. Смотрите, и второй замок тоже открыт!! 
- Интересно, какое же задание кроется в третьем конверте? Посмотрим? «Расскажи скороговорку по-разному».
Педагог открывает третий конверт.
Лежит ежик у елки, у ежа иголки. 
Кто хочет, может повторить скороговорку вместе со мной отчетливо и медленно, а теперь «дружно»? (….. «тихо, грозно, трусливо, смело…») 
- Ура!!! И третий замок открыт!!! Осталось выполнить последнее задание сундучка. Открываю конверт «Ой, жираф! Что бы это могло обозначать? А может быть нужно сделать что-то такое где упоминается о жирафе? Может спеть песню? Как вы считаете?». 
Зарядка для детей под музыку «У жирафа пятна…» 
- Наверное, уже можно открывать сундучок: ведь Вы, ребята – настоящие молодцы!!! Все задания сундучка выполнены и открыли все замочки. Интересно, что же в нем спрятано?
Педагог открывает сундук и достает кукол на гапите.
- Что это за куклы такие странные?;

- Что такое гапит?;

- А куклам кто-то помогает или они самостоятельно выступают на сцене или ширме?; 

- А как называются люди, которые управляют куклами и помогают им стать живыми?

У меня есть интересный видеосюжет из истории кукол на гапите. Давайте посмотрим.
ВИДЕОСЮЖЕТ
- Кукла на гапите появляется постепенно, как-будто поднимается вверх по ступенькам. Сначала появляется голова, потом - плечи, затем кукла видна до пояса, и когда она доходит до середины ширмы - то видна вся кукла. Кукла движется по краю ширмы, а не по воздуху. Когда кукла говорит, то она слегка покачивается, а если на ширме две куклы - То та кукла, которая слушает - стоит не подвижно, чтобы зрители понимали, какая из кукол говорит. И ещё, кукловод, который говорит за свою куклу, часто меняет голос, чтобы он был похож на голос его героя.
Здорово! Ребята, кто-нибудь хочет попробовать оживить куклу? Ваня, какую куклу ты бы взял? (…) Иди за ширму, теперь ты настоящий кукловод и представь, что ты …... Как бы ты поздоровался с ребятами! А Катя  ты ……? – как бы ты смогла это озвучить? Здорово!! 

Ну, как чувствуете себя в роли актеров? А зрители что скажут, понравилось?

Да, действительно театр – это увлекательное зрелище, где и актеры, и зрители получают большой заряд бодрости и энергии. Мне очень понравились куклы! И на память о сегодняшнем путешествии сказочный сундучок дарит нам этих кукол. Куклы еще долго будут жить у нас в группе. Каждый, кто сейчас не успел, но хочет попробовать, может перевоплотиться и почувствовать себя настоящим кукловодом кукол на гапите, а остальные ребята могут идти отдыхать.   
